

山南报

ལྷོ་ཁོང་ཆགས་པ་བཟུང་།

中共山南市委主管 中共山南市委宣传部分 山南报社出版
山南网网址: <http://www.xzsnw.com>

2023年9月
15
星期五
癸卯年八月初一
国内统一刊号
CN54-0018
代号 67-21
第 2465 期
今日 4 版

习近平给红其拉甫海关全体关员回信强调 弘扬海关队伍优良作风 当好让党放心让人民满意的国门卫士

回信

红其拉甫海关的同志们：

你们好！来信收悉。你们克服高寒缺氧等困难，扎根雪域边疆的国门一线，忠于职守，默默奉献，创造了不平凡的业绩，展现了新时代海关人奋发有为的精神风貌。今年是海关关衔制度实行20周年，借此机会向海关系统全体同志致以诚挚的问候！

海关担负着守国门、促发展的职责使

命，做好海关工作意义重大。希望同志们胸怀“国之大事”，弘扬海关队伍的优良作风，提高监管效能和服务水平，筑牢国门安全屏障，助推高质量发展、高水平开放，当好让党放心、让人民满意的国门卫士，为强国建设、民族复兴积极贡献力量。

习近平

2023年9月11日
(新华社北京9月12日电)

新华社北京9月12日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平9月11日给红其拉甫海关全体关员回信，对海关系统干部职工更好履行职责使命提出殷切期望。

习近平在回信中说，你们克服高寒缺氧等困难，扎根雪域边疆的国门一线，忠于职守，默默奉献，创造了不平凡的业绩，展现了新时代海关人奋发有为的精神风貌。今年是海关关衔制度实行20周年，

(下转第三版A)

许成仓主持召开市委常委会(扩大)会议 研究开展主题教育相关事宜

本报讯 9月13日，自治区人大常委会副主任、市委书记许成仓主持召开市委常委会(扩大)会议，研究部署开展主题教育相关事宜。

许成仓指出，在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，是党的二十大作出的一项重大战略部署。全市各级党组织和广大党员要深入学习领会习近平总书记关于开展主题教育的系列重要讲话和重要指示批示精神，认真贯彻落实党中央决策部署和自治区党委工作要求，以高度政治自觉、思想自觉和行动自觉，把开展好主题教育作为坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的实际行动，进一步增强政治责任感和历史使命感，切实推动主

题教育高质量开展、取得预期效果。

许成仓强调，要强化理论学习。突出县处级以上领导班子和领导干部这个重点，认真通读研读主题教育必读书目和选读资料。县处级以上领导班子要举办读书班，组织班子成员静下心来，认认真真读、逐句逐段悟，坚持每月开展研讨交流，全面系统掌握习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系、核心要义和实践要求，把握好这一重要思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法。

要高质量开展专题调研。要改进作风，狠抓落实，以小切口、多角度开展调研工作，真正扑下身子，下沉基层一线，研究具体问题，真正把问题研究深研究

透，对政策提出得更准更实更细，推动调研成果转化，真正解决好群众急难愁盼问题，坚决杜绝走马观花、搞作秀式、盆景式、蜻蜓点水式调研。要把检视整改贯穿主题教育始终，广泛征求意见、深入查摆问题，认真抓好整改，高质量、高标准组织专题民主生活会。

要加强组织领导。要把开展主题教育作为一项重大政治任务，高度重视、精心谋划。各级党委(党组)要扛起主体责任，主要负责同志要履行好第一责任人责任，亲自谋划推动、加强督促指导。各级领导干部要坚持以身作则、以上率下，把示范带头作用贯穿主题教育全过程，引导广大党员领导干部积极主动投身主题教育。要学习借鉴第一批主题教育的有效做法

和成功经验，在做深做实规定动作上下功夫，在狠抓落实上下功夫，坚决防止形式主义、套路化、表面化，以实的作风扎实开展好主题教育。要采取务实管用措施抓实基层党组织主题教育，针对不同领域、不同层级、不同对象加强分类指导，增强针对性、确保全覆盖。

要坚持统筹兼顾。把开展主题教育同贯彻落实党的二十大精神紧密结合，与抓好“四件大事”、推进“四个创建”和“六个走在前”紧密结合，同当前我们正在做的事情结合起来，不断开创各项工作新局面。

会议原则通过《中共山南市委关于开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的实施方案》。

创建国家生态文明高地 生态环境保护督察进行时

本报讯(记者次旦卓嘎)9月12日，自治区第二生态环境保护督察组组长、自治区政协副主席卓嘎一行到市配合自治区环保督察工作领导小组办公室检查指导工作。

市政协主席巴珠、市委常委、常务副市长牟永文，市委常委、秘书长安兴陪同检查。

在市配合自治区环保督察工作领导小组办公室，卓嘎详细了解专班人员配备、工作进展等情况，并与干部职工亲切交流。她强调，办公室(协调联络组)要强化全面统筹，注重综合协调，凝聚工作合力，做好信息互通，积极配合督察组开展工作，确保本轮自治区环境保护督察工作取得实效。整改督办组要高标准、严要求推动转办案件整改工作，对重点问题逐一分析研判，精准定性、精准处置，确保问题改彻底、改到位。宣传报道组要以宣传习近平生态文明思想为重点，加大集中宣传力度，将自治区环保督察的工作情况、经验做法宣传好、报道好，确保家喻户晓，营造人人参与的良好氛围。

在听取各专项组工作开展情况后，卓嘎就进一步配合好自治区第二生态环境保护督察各项工作，她要求，要提高政治站位。从政治高度深刻领会开展生态环境保护督察的重要意义，增强政治意识，强化政治担当，把自觉接受、主动配合、全力支持督察工作作为当前首要政治任务抓紧抓实抓好。要强化统筹协调。办公室(协调联络组)要加强与其他专班的沟通协调，共同研究解决存在的困难和问题。要加强对各县(市、区)、各部门的统筹协调，督促各级部门认真履行属地责任、行业责任，帮助协调解决各类问题，提供服务保障。要狠抓资料整理。安排专人负责相关资料收集整理、归档汇总等工作，并指导帮助各县(市、区)、各部门做好资料收集和配合调阅工作，力求做到资料翔实丰富、整齐规范。要注重资料台账的真实性、准确性，坚决杜绝缺项漏项、弄虚作假。要严肃纪律要求。始终坚持把纪律和规矩挺在前面，对自治区第二生态环境保护督察组转办交办的案件，全盘接收、立行立改，绝不允许讲客观原因。要把把握善始善终的原则，科学精准坚决整改，避免出现简单以问责代替整改以及问责泛化、简单化等行为，更不能搞“一刀切”。

督察工作领导深入市配合自治区环保督察工作领导小组办公室检查指导

全市常态化扫黑除恶斗争 领导小组第三次推进会召开 尼玛且增主持并讲话

本报讯(记者益西旺姆)近日，全市2023年常态化扫黑除恶斗争领导小组第三次推进会议召开，传达学习中央政法委员会《关于贯彻落实中央领导同志重要指示精神推进常态化扫黑除恶斗争走深走实的情况报告》精神，宣读《2023年山南市常态化扫黑除恶斗争调研督导工作方案》。

市委副书记尼玛且增主持会议并讲话。市中级人民法院院长卓玛央宗，市人民检察院检察长刘发林出席会议。

尼玛且增要求，要提高政治站位，认清形势任务，切实增强工作责任感和紧迫感。全市各级各部门要站在坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度，充分认识开展常态化扫黑除恶斗争调研督导，既是落实上

级决策部署、压实各级部门政治责任的具体举措，又是及时发现问题和解决问题、总结提炼成熟经验做法的全面自查，也是推进基层治理体系和治理能力现代化、建设更高水平的平安山南、法治山南、维护社会和谐稳定的内在要求，切实增强做好调研督导工作的责任感和使命感。要紧盯重点，坚持问题导向，加快补齐问题短板，突出调研督导重点，强化督导整改提升，推动工作取得实际成效。

要强化组织领导，严格责任纪律，明确工作责任，严格调研督导，注重成果运用，确保常态化扫黑除恶斗争调研督导顺利开展。全市各级各部门和调研组要按照工作方案要求，加强组织领导，强化协作配合，改进作风，狠抓落实，高质高效完成调研督导各项工作。

市文明委2023年全体会议暨 精神文明建设表彰大会召开 单强出席并讲话

本报讯(记者益西旺姆)9月13日，市文明委2023年全体会议暨精神文明建设表彰大会召开，传达学习全区精神文明建设表彰大会会议精神、自治区文明委2023年全体会议精神和文明办主任会议精神。

市委副书记、常务副市长单强出席并讲话。

市委常委、宣传部部长潘刚平主持，副市长刘宗昌、市政协副主席董安学出席。

单强指出，深入开展精神文明建设，是推动社会发展的重要力量，是提高人民群众文化素质和创新能力的重要举措，是促进科学技术发展应用的必要手段，更是推动经济社会高质量发展的现实需要。全市各级各部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，围绕举旗帜、聚民心、兴文化、展形象的使命任务，聚焦“四件大

事”，聚力“四个创建”和“六个走在前列”，广泛践行社会主义核心价值观，统筹推进文明培育、文明实践、文明创建，推动城乡精神文明建设融合发展，着力提高全社会文明程度，丰富人民群众精神文化生活。

单强强调，要紧扣主线，抓好学习贯彻。坚持以学习宣传贯彻党的二十大精神为主线，广泛开展理想信念教育，深入实施公民道德建设工程，不断深化群众性精神文明创建活动，持续深化宗教领域铸牢中华民族共同体意识，进一步夯实山南长治久安和高质量发展的思想基础、群众基础、基层基础，着力提升全市各族人民思想觉悟、道德水准、文明素养和全社会文明程度。要切实加强统筹协调，优化工作成效。要把党的二十大精神融入文明培育、文明实践、文明创建全过程，精心组织，扎实推进。

(下转第三版B)

群众信访举报转办 和边督边改情况

截至2023年9月13日22时，西藏自治区第二生态环境保护督察组共向我市转办群众信访举报案件4批8件，目前已办结4件，剩余未办结案件已明确责任单位，正按照相关程序积极推进办理。

《群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表》内容，请扫描二维码了解。



相亲相爱 汉藏一家 ——卓玛和孙思库的故事

本报记者 玉措



图为卓玛孙思库一家合影留念。

民族团结情·我们的故事

“相亲相爱、汉藏一家，犹如雪域高原上的茶与盐巴。”这句谚语是贡嘎县岗堆镇岗堆村民族团结、和睦相处最真实的写照。目前，岗堆村共有296户家庭，汉藏婚姻家庭有21户，孙思库和卓玛夫妻俩就是其中之一。

走进卓玛和孙思库的家，映入眼帘的是客厅墙上一家人的合照，照片里卓玛、孙思库和一对儿女笑容灿烂，一家四口幸福美满。

“我和卓玛结婚至今已经是第二十个年头了，夫妻和睦、儿女乖巧，现在一家人过得挺幸福。”说起自己的四口之家，孙思库满脸洋溢着幸福。

卓玛是土生土长的岗堆人，孙思库来自山东泰安，两人于2002年在拉萨务工时相识。那时，孙思库刚来西藏不久，听不懂藏语，有时无法与其他当地小工进行沟通，恰巧卓玛读过几年书，会讲一些普通话，便主动当起了孙思库的翻译，帮他解决了沟通上的不少问题。

此后，孙思库时常帮卓玛干活，俩人渐渐熟悉之后，彼此心生爱意，确定了恋爱关系。而这段藏汉结合的感情曾一度遭到了来自双方父母及亲戚的反对。但两人并没有放弃，而是认真做起了父母的思想工作，用自己的实际行动改变了大家对民族通婚的偏见。

2003年两人结为夫妻，婚后生育有一儿一女，共同经营着这个藏汉融合的幸福小家庭。因为两个孩子的出生，

(下转第三版C)

市忠信融资担保有限公司 举办揭牌庆典 王云清出席

本报讯 9月13日，市忠信融资担保有限公司举办揭牌庆典暨项目授牌仪式。

市委副书记、常务副市长王云清，副市长郑传经出席并揭牌。

郑传经在致辞中指出，忠信融资担保公司的成立，既是市场需求的回应，更是企业家和创业者们走向成功之路的重要支撑。忠信融资担保公司的成立将帮助广大中小微企业、“三农”实体经济解决融资难、融资贵、融资慢的问题，为企业发展提供有力和长远的保障。希望忠信融资担保公司不辱使命，规范运作，着力提升经营管理水平和综合竞争能力。围绕产业开发、项目建设等，认真履行好职能，全方位提供更多更好的担保服务，为全市金融健康发展和经济社会繁荣发展作出更大的贡献、展现更大的作为。

忠信融资担保公司法定代表人兼总经理扎西顿珠介绍了公司基本情况并作表态发言。他表示，将认真贯彻落实市委、市政府决策部署，强化经营管理，规范担保程序，严把风险管控，加强自身建设，充分发挥桥梁纽带作用，不断为全市各类融资主体解决融资难、融资慢、融资贵等问题，把更多的金融“活水”引向小微企业和“三农”等实体经济，最终实现小微企业和“三农”融资担保业务较快增长等中长期发展目标。

活动现场，忠信融资担保公司分别向西藏国上酒店管理有限公司等6家企业进行了项目授牌。

随后，王云清、郑传经一行还前往公司办公场地，详细了解班子建设、机构设置、制度建设、业务谋划等情况。